

讀經：以賽亞書38章9-20節

38:9猶大王希西家患病已經痊癒，就作詩說：

38:10我說：正在我中年之日必進入陰間的門；我餘剩的年歲不得享受。

38:11我說：我必不得見耶和華，就是在活人之地不見耶和華；我與世上的居民不再見面。

38:12我的住處被遷去離開我，好像牧人的帳棚一樣；我將性命捲起，像織布的捲布一樣。耶和華必將我從機頭剪斷，從早到晚，他要使我完結。

38:13我使自己安靜直到天亮；他像獅子折斷我一切的骨頭，從早到晚，他要使我完結。

38:14我像燕子呢喃，像白鶴鳴叫，又像鴿子哀鳴；我因仰觀，眼睛困倦。耶和華啊，我受欺壓，求你為我作保。

38:15我可說甚麼呢？他應許我的，也給我成就了。我因心裡的苦楚，在一生的年日必悄悄而行。

38:16主啊，人得存活乃在乎此。我靈存活也全在此。所以求你使我痊癒，仍然存活。

38:17看哪，我受大苦，本為使我得平安；你因愛我的靈魂，便救我脫離敗壞的坑，因為你將我一切的罪扔在你的背後。

38:18原來，陰間不能稱謝你，死亡不能頌揚你；下坑的人不能盼望你的誠實。

38:19只有活人，活人必稱謝你，像我今日稱謝你一樣。為父的，必使兒女知道你的誠實。

38:20耶和華肯救我，所以，我們要一生一世在耶和華殿中用絲弦的樂器唱我的詩歌。

金句：以賽亞書38章12節

我將性命捲起，像織布的捲布一樣。耶和華必將我從機頭剪斷，從早到晚，他要使我完結。

今天我們思想《心懷永恆辭舊歲》。

大年三十，除夕時，特別能感受到時間一去不復返。

幼小年輕的時候不覺得時間過得很快，隨著步入中年，就驚覺時光的飛逝。年事愈高，就覺得生命愈短。

「耶和華所賜的福使人富足，並不加上憂慮。」

人是為了「認識神」而被造的。生到世上來並非出於自己的選擇，乃出於神的恩典。每一天都是神所眷顧的，都是耶和華所定的日子，要學會接受人生，信賴神的安排和帶領。



摩西向神禱告，「求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。」

神並沒有要把我們永久留在地上，祂已經預先定準了我們的年限，和所住的疆界。

我們的一生是在為必定要來到的「永恆」作準備。

罪和苦是真實的，神的力量和大愛也是真實的。

古話說，「爆竹聲中除舊歲」。過去的日子不斷增加，餘剩的年日則一天一天減少。光陰本不是我們的，乃是神所賜的，還餘下多少，我們並不知道。但主用寶血重價把我們贖回，光陰就絕對不能虛度。

要好好思想怎樣度過這一生。人的生命不在乎家道豐富，人的一生也不在於增加年歲，而在跑盡「當跑的路」，做天父要我們做的事。

約翰福音17章4節，耶穌向父禱告時說，

「我在地上已經榮耀你，你所託付我的事，我已成全了。」

是的，我們在地上的年日也當如此，當存敬畏的心，度自己在世寄居的日子。主給的時間，不是浪費、妄用，而要遵行神的旨意。

要為神的旨意而忙，為基督和祂的國度獻上自己。不要作糊塗人。

保羅·區普牧師說，「人的生命有如織布，日復一日地，梭子穿過來，穿過去，布匹慢慢地織成。一條線、一根紗慢慢加上去，布匹的花紋、圖樣出現了。一條線，一根細紗好像算不得什麼，但整匹布就是這樣織成的。

一天的光陰好像算不得什麼，但構成，或說織成我們整個人生的，就是一天一天的光陰。如果我們把一天一天的光陰不適當地、漠不關心地隨意打發過去，那我們人生圖樣會受到怎樣的影響呢？布織好了，就捲起來，從機頭剪斷。一從機頭剪斷，就不能再織了，將被放置起來，等候檢驗及陳列。

保羅·區普牧師禱告說，

「主啊，讓我的人生能編織得完美。我將織布的梭子交給你，請按你的旨意來編織我的一生。但願我的一生過去，好像布匹從機頭剪斷的時候，我的一生能彰顯你的形像。」

你的人生編織完成了，耶和華必將你從機頭剪斷，使你完結。
主把你的一生展現出來，世人和天使將會看見什麼？



神讓我們活著，是給我們時間完成我們應該做的工。祂讓我們仍然有今天，是要我們在罪上死，在義上活。

魔鬼會引誘你在「跟隨主」的目標上分心。使你不能在對的時間，做對的事。結果你的力氣都用在那些不重要的事情上，真正該做的事反而沒有好好去做。

主耶穌從不偏離父要祂做的，祂總是把天父的旨意放在首位，從不分心。今天愛主的人，也必須沒有了自己，心裡只有主。

為什麼你不去做主要你做的事？因為你看人的情面，你在意人的褒貶，在乎人的眼光。結果你沒有對主忠誠。又或著你把主交給你的大好時光浪費在犯罪、自憐或懶惰上。

但願在「辭舊歲」的今天，我們好好檢視，過去是怎樣編織自己生命的？在迎接新年的同時，我們的心意也要跟著更新而變化。

主的恩典是夠我們用的，我們終身的事在祂手中，隨時圍繞著我們的是祂慈愛大能的手。

主要我們順服祂，除去不敬虔的心，和世俗的情慾，在今世自守，公義，敬虔度日。

要照著神在你裡面運行的大能，盡心竭力，讓自己的人生比過去更有意義，更有價值。這原不是你，乃是神的恩典與你同在。

若你說自己是基督徒，從年頭到年尾從來沒有計劃要為主做什麼。你的日子必然無聊，人生必然虛空，因為心靈最深的滿足只能來自為主而活。

基督是我們的生命，我們要有祂的心思，祂的性情，做祂吩咐要我們做的事。我們如今在肉身活著，是為祂而活。祂是愛我，為我捨己。

神留我在地上，是要我盡力成為祂在基督裡重新創造的我。我不是活在人前，是活在祂面前。當我滿足神救贖我的目的，就會真正進入祂的喜樂裡。

你有沒有認真的將自己身體獻上當作活祭？同樣是辭舊歲，迎新年，屬神的人是「心懷永恆」辭舊歲。

因為這世界和其上的情慾都會過去；唯獨遵行神旨意的是永遠常存。
地上美好的事物會過去，「最好的」在天上。



整個宇宙只是神能力和榮耀展現的「一小部份」罷了！神永遠有靈的餘力，祂能再造新天新地。

我們「住在身內」，好是好，但是不能完全看見神，享受天堂的福樂。住在身內享有的，不比離開身外所享有的要來得多。

腓立比書1章23-24節，保羅說，「我正在兩難之間，情願離世與基督同在；因為這是好得無比的；然而我在肉身活著，為你們更是要緊的。」

保羅「在肉身活著」，是為了主交給他，要他服事的信徒。奧古斯丁曾說：「工作完成以前，神是不會接我們回天家的。」

神讓我們在肉身活著，就表示祂還給我們有機會去表明生命的道，祂給我們要做的工。神已經預先定下我們效法祂兒子的模樣。神留我們在地上的日子，不一定很長，但一定足夠我們遵行祂的旨意。

主耶穌用「趁著今日」，來表達祂的迫切感，因為時間是有限的。不要讓今天蹉跎過去，要對「時日不多」有所警覺。愛惜光陰，不讓一天輕易結束。任何時刻靈裡不可懈怠，要順服神，讓祂藉著你，顯出祂的作為來。

不要讓一年一年就這麼溜走，要求主使你在祂的恩典中有更多的成長，勉勵自己更多的倚靠神，經歷祂多而又多的恩典。

保羅說，「又要將你們的心志改換一新。」

我們已經站在這恩典中，已經有分於神的家，要心裡存著盼望，不要只思念地上的事，而要多思念天上的事。

靈修短文的作者說，「在某個時刻，你的想法會顯得比實際更重要。在某個時刻，你的情緒會顯得比實際更可靠。在某個時刻，你的需要會顯得比實際上更必須。」

那是因為你回應神給你的感動和呼召，你知道你必須緊扣著掌管一切起始與終結的神，因你是為祂而造的。你活著不是只為了短暫的今生，不是只為了買雙新鞋，吃頓大餐，享樂一晚，而是為了榮耀的永恆。在爆竹聲中，不忘記「記念」造你的主。



請我們一起禱告：

「主啊，你造了美好的萬物，又把永恆放在世人的心裡，要使我們去察覺，放心把自己交給你。幫助我們明白你造我們的目的，也給我們盼望，不叫我們虛度年日，而是為必要來的永恆作好準備，心懷永恆辭舊歲。不因為你常施恩惠，從天降雨，賞賜豐年，叫我們飲食飽足，滿心喜樂，就忘了你。而是效法你，遵行天父的旨意。願你每天吸引我們更靠近你，在迎接舊曆新年的時候，願你用過去信實帶領激勵我們的心，藉著你的話語挑戰我們，並以你的聖靈引導我們。使我在更接近榮耀永恆新的一年裡，生活、事奉更能討神喜悅，更能見證你恩典的豐盛。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《請問時間》

年紀小的時候，時間總是趕不上我·我等呀 等呀 等呀，它總在後面慢慢的跟·
漸漸長大以後，時間開始對我認真·我拼呀 拼呀 拼呀，我們倆有時輸贏不分·
再過幾年以後，時間跑到我的前頭·我追呀 追呀 追呀，它卻在前面頭也不回·
時間 時間 等等我，我有話要說哦 有話要說·請你 請你 告訴我，人生應當怎麼過·

《單純的信託》

為這一天，我獻感謝，全人再次交託與主聯結；
祂是生命活水，使我滿足歡暢，從我靈裏向外流淌，將我溢漫且從我顯彰。

無須憂慮，無須懷疑，惟尋求祂的國和祂的義，
每天都有需要，凡事向祂述說，祂賜平安深且廣闊，時時保守使我永穩妥。

常常喜樂，不住禱告，凡事謝恩無何比這更美好；
主是永活源頭，作我一切供應，凡我交託在祂手中，祂能保全一直到路終。



如果計劃關乎永恆，你卻將生活簡化為僅僅滿足眼下片刻的需要和慾求，豈非違反情理嗎？

毫無疑問，聖經講論的是一幅大圖畫，並且呼召我們時刻莫忘這幅大圖畫。聖經開拓你的思想界限，呼喚你去考量天地初開之前的事，還有擺在將無盡永恆裡的事。聖經就是不容許你只為當下而活。聖經不容許你將自己的想法、慾望、言語、行為，簡化為單單順服腦中一閃而過的思想、情緒、需要。在某個時刻，你的想法會顯得比實際更重要。在某個時刻，你的情緒會顯得比實際更可靠。在某個時刻，你的需要會顯得比實際上更必須。按著定命，我們必須緊扣一切起始與終結，因為我們在世所做的一切，按著定命，必須緊扣著掌管一切起始與終結的神。我們因神而受造，我們為神而受造。

胸懷永恆度日是難的。人生確實很容易就簡化為一個個時刻。在某個時刻，人生最重要的，似乎就是交通通暢，或辯倒對手，或一嘗禁果。在某個時刻，我們的快樂和滿足，可以簡化為買一雙新皮鞋，或吃一頓大餐。在某個時刻，「我們是誰？」、「神是誰？」、「一生為何而活？」這些問題，可化為背景音樂，而舞臺上只見當下的想法、情緒、需要。在某個時刻，我們可能在神的故事裡迷失，失去自己的思想，或自己的方向，因此把對神的記念，也丟到九霄雲外。

神提醒我們，當下的其實不是一切。我們被造，又在基督耶穌裡再次成為新造的人，乃是為了永恆。神提醒我們，不要為眼下片刻的財寶而活。

試想，如果神已經賜給你在永恆中有一席位，祂在你邁向永恆的路上，必定賜你所需要的恩惠，否則你不可能抵達目標。誠然，我們心不堅定，又容易迷失，但主的恩典夠用。我們沉湎於自我，又缺乏定力，但有主的拯救。永恆的神會賜你永恆的恩惠，讓你可以胸懷永恆度日。

(摘自《晨恩日新》)

